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Estado do Rio Grande do Sul

Camara de Vereadores de Mampituba

Ata Ordinaria n° 039/2022

ATA     DA     39a     SESSAO     ORDINARIA     DA     CAMARA     MUNICIPAL     DE

MAMPITUBA,  REALIZADA EM  12 DE DEZEMBRO DE 2022.

Aos doze dias do mss de dezembro do ano de dois  mil  e vinte e dois  (2022),  as

dezenove horas, realizou-se a trig6sima nona (39a) Sessao Ordinaria, do Segundo

(2°)   Periodo   Legislativo   da   S6tima   (7a)   Legislatura   da   Camara   Municipal   de

Mampituba,  sob  a  presidencia  do  Vereador  lvam  Carlos  lvlatos  e  secretariada

pelo Vereador Jailson  dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se

a   presenga   dos   seguintes   vereadores:   Ernani   da   Silva   (MDB),   Ivam   Carlos

Matos(MDB),   Jailson   dos   Santos   (PTB),   Jos6   Dalmei   Correa   Borges   (MDB),

Lucas  Oliveira  dos  Santos  (MDB),   Noerci   Roldao  da  Silva   (PTB),   Ricardo  de

Oliveira  Lumertz  (PT),  Valmir  Roldao  Evaldt  (Progressista)  e  Vilson  Moro  (MDB).

Ap6s  foi  realizada  a  leitura  da  Ata  da  trigesima  oitava  (38a)  Sessao  Ordinaria,

realizada   em   cinco   de   dezembro   de  dois   mil   e   vinte   e   dois.   Aprovac/a  por

t7nani.mr.dade.   Tribuna   Popular:   Gislaine   Magnuslsecrefaria   de   Educagao

deste  Municipio:  Iniciou  cumprimentando  o  Presidente,  componentes  da  Mesa

Diretora, demais vereadores, autoridades, servidores dessa Casa e todo o pdblico

presente.  Disse  que o  motivo  para  usar a tribuna  era  para  agradecer,  agradecer

ao   ano  que   passou,   ao   Presidente   lvam   e   aos  vereadores   pelos   repasses

realizados   para   a   Secretaria   de   Educagao.   Ressaltou   que   esses   repasses

possibilitaram  muitas  melhorias  para  as  tres  escolas  do  municipio.   Prosseguiu

dizendo que se sente muito acolhida quando vein a esta Casa e que e urn prazer

estar  aqui.  Falou  que  esta  Casa  serve  para  atender os  pedidos  que  sao  feitos,

mas que tambem  serve  para  receber os  agradecimentos quando sao  atendidos.

Disse que sente-se grata por tudo que foi feito pela educagao,  pois segundo ela a

educagao 6 a base de tudo.  Pediu para que o pr6ximo Presidente mantenha esse

olhar  para  com  a  educagao  e  pelas  demais  Secretarias.  Agradeceu  as  outras

Secretarias   pela   parceria   que   tern   sido   realizada   durante   esses   dois   anos

formando uma equipe totalmente engajados com o mesmo prop6sito,  que 6 fazer

o  melhor  pela  populagao  do  nosso  municipio.  Agradeceu  tamb6m  ao  Prefeito,

vice-prefeita  e  primeira  dama  por  acreditarem  no  seu  trabalho,  dando  liberdade

para  a  secretaria  sempre  trabalhar pelo  melhor.  Finalizou  agradecendo toda sua
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recebida:  Oficio  n° 314/2022, de autoria do Poder Executivo que solicita espaap

da  Tribuna  Popular  para  Secretaria  Municipal  de  Educagao.  Proietos  de  Lei  la

Sessao em Pauta (Leitura):  Nada consta.  Proietos de Lei 2a Sessao em Pauta

(Comiss6es):  Projeto  de  Lei  n°053/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que
"AUTORIZA   A   CONCESSAO    DE    INCENTIVO   ATRAVES    DO    PROGRAMA

"PRODEM"  E  DA  OUTRAS  PROVIDENCIAS."  Projeto  de  Lei   n°054/2022,  de

autoria  do  Peder  Executivo  que  ``ALTERA A  LEI  MUNICIPAL  N°  678,  DE  06  DE

NOVEMBRO     DE    2012     E    DA    OUTRAS     PROVIDENCIAS."    EXDedienfes:

Vereador    Ernani    da    Silva    (MDB):    Cumprimentou    o    Presidente,    demais

vereadores,  executivo  e todo  seus  Secretarios,  pdblico  presente.  Parabenizou  o

atual  Presidente  pelos  trabalhos  realizados  nessa  Casa.  Desejou  boa  sorte  ao

pr6ximo   Presidente   e   pediu   para   que   ele   face   urn   6timo.  trabalho   tambem.

Parabenizou todos os Secretarios  pelos trabalhos,  dizendo saber que foi  urn ano

dificil  p6s pandemia,  mas que trabalharam da  melhor forma que puderam.  Foi urn

ano  de  muitas  obras,  algumas ja  foram  inauguradas  e  outras  sendo finalizadas.

Acredita  que  tenha  ficado  alguma  coisa  ainda  por  fazer,   pois  nem  sempre  6

possivel  terminar  tudo  e  espera  que  para  o  pr6ximo  ano  seja  trabalhado  urn

pouco mais  nas pequenas casas,  nas propriedades dos agricultores.  Desejou urn

Feliz   Natal  a  todos  e   urn   Proximo  Ano   bern  melhor  do  que  esse.   Vereador

Jailson   dos   Santos   (PTB):Cumprimentou   o   Presidente,   demais   vereadores,

ptlblico  que  os  assistia  pelas  redes  sociais.   Parabenizou  os  servidores  desta

Casa,  pois sempre tratam muito bern os vereadores e todas as pessoas que vein

aqui.  Parabenizou tambem  o  Presidente desta  Casa  pelos trabalhos que  realizou

e  que   presidiu  juntamente  com  todos  os  vereadores  sempre  com   dialogo  e

respeito.    Cumprimentou    o    Prefeito,    primeira    dama,    vice-prefeita,    todos   os

Secretarios.  Parabenizou  a  Secretaria  da  Educagao  pelo  excelente trabalho  que

vein   fazendo.   Cumprimentou   tamb6m   todo   o   pdblico   presente   na   sessao.

Prosseguiu  dizendo  que  era  urn  dia  especial,  pois  era  o  dia  da  eleigao  da  nova

Mesa  Diretora  e  de  antemao ja  declarou  seu  voto  para  a  Chapa  Unica,  onde  o

vereador   Vilson   Moro   6   o   candidato   a   Presidencia   dessa   Casa.   Falou   da

inauguragao  da  ponte  do  Costaozinho  que  6  uma  obra  muito  importante  para

todos  os  municipes.  Ressaltou  que  apesar  de  serem  vereadores  da  oposigao,

acima  de  tudo  sao  vereadores  de  urn  municipio  inteiro,  de  toda.a  populagao.
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Convidou todos para a reinauguragao do posto de sadde da comunidade de Roga

da  Estancia,  que sera no dia quatorze,  as dezessete horas.  Parabenizou a todos

os envolvidos na construgao do asfalto na comunidade de Vila Brocca. Agradeceu

a  Deus,  sua familia,  seus  amigos,  colegas vereadores  e funcionarios,  desejando

urn   Feliz   Natal   e   urn   Pr6spero   Ano   Novo.   Vereador   Vilson   Moro   (MDB):

Cumprimentou     o     Presidente,     demais     vereadores,     Prefeito,     vice-prefeita,

Secretarios  e  Chefes  de   Departamento,   funcionarios  dessas  Casa  e  demais

presentes.  Registrou a presenga de sua esposa, seus irmaos, toda a sua familia,
amigos  e  demais  pdblico  presente.  Agradeceu  a  Deus  por  este  momento,  pois

hoje  estao  todos  reunidos,  mas  talvez  temos  em  nossas  familias  alguem  que

perdemos pelo caminho. Agradeceu o Presidente lvam pela forma como conduziu

essa  Casa  durante  esse  ano.  Ressaltou  que  caso  seja  eleito,  as  portas  dessa

Casa estarao abertas do mesmo jeito que esteve esse ano e que tudo se resolve

com  dialogo,  pois  forga  nao  adianta  nada.  Espera  que  o  pr6ximo  ano  seja  bern

melhor que este que esta se findando. Agradeceu a Deus por tudo, desejando urn

Feliz  Natal  e  urn  Pr6spero Ano  Novo.  Vereador Noerci  Ro[dao  da  Silva  (PTB):

lniciou  cumprimentando  o  Presidente,  demais  vereadores,  Prefeito,  vice-prefeita,

primeira  dama,  Secretarios,  funcionarios  desta  Casa  e  todo  o  ptlblico  presente.

Agradeceu  primeiramente a  Deus por permitir estar finalizando mais urn ano com

satlde,  pelos trabalhos  que vein  realizando  no  municipio  e  que  se elegeu  com  o

objetivo de estar sempre somando,  por isso declarou apoio a atual administragao.

Agradeceu   ao   Prefeito  e   aos   Secretarios   por  toda   parceria   que  teve   ate  o

momento.  Parabenizou  o  Presidente  lvam  pelos trabalhos que  realizou e desejou

ao  Vereador  Vilson  sucesso   na  sua  administragao   no  pr6ximo  ano.   Finalizou

desejando  urn  Feliz  Natal  a  todos  e  urn  Pr6spero  Ano  Novo,  com  muita  paz  e

muitas  realizag6es.  Vereador Ricardo de Oliveira  Lumertz (PT):  Cumprimentou

o   Presidente,   demais   vereadores   e   o   ptlblico   presente.   Fez   uma   saudagao

especial as autoridades presentes e a sua esposa.  Disse que como professor nao

poderia  deixar  de  agradecer  a  Secretaria  de  Educagao,  senhora  Gislaine,  pelo

trabalho que ela vein fazendo a frente de sua  Secretaria,  com  muito empenho e

dedicagao. Agradeceu tamb6m ao Presidente desta Casa, pois teve urn olhar bern

especial    para    a    Educagao    repassando    recursos   e   que    inclusive,    ele   foi

contemplado  com
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sex{o  ano  da  Afonso  Bedinot,   que  sao  os  Guardi6es  do  Santuario  de  Nossa

Senhora  Aparecida,  as  camisetas  que foram  feitas  para  eles,  foram  pagas  com

esse    recurso    aqui   da    Camara.    Disse   que   estiveram    na   comunidade   de

Costaozinho  na  inauguragao do asfalto e da  ponte,  que foi  urn  recurso articulado

por eles frente ao  Deputado  Federal  Paulo  Pimenta e  com  uma  contrapartida da

prefeitura.  uma  obra  de  grande  importancia  para  aquela  comunidade,  pois  sabe

da dificuldade que e se locomover em estradas de rna qualidade e ja fez urn apelo

ao  Secretario  de  obras  que  estava  presente  para  a  questao  das  condig6es  das

estradas  de  todo  o  municipio,  solicitando  urn  olhar  mais  especial  em  relagao  a

essas  estradas  do  interior.  Mencionou  que  era  urn  dia  especial  para  esta  Casa,

pois   era   dia   de   eleigao   da   Mesa   Diretora,   onde   o   vereador  Vilson   Moro   6

candidato  a  presidente  da  Mesa,  dizendo  ter certeza  que  ele fa fa  urn excelente

trabalho   perante   esta   Casa.   Urn   dia   muito   especial   tamb6m,   porque   foi   a

diplomagao  do   Presidente  eleito   Lula,   uma  vit6ria  da  democracia  e  que  tern

certeza  que  a  partir do  ano  que  vein  irao ter as  portas  abertas  em  Brasilia  para

buscar recursos para o nosso municipio.   Vereador Jos6 Dalmei Correa Borges

(MDB):  Cumprimentou  o  Presidente,  vereadores,  funcionarios  da  Casa  e  ptlblico

presente. Agradeceu  primeiramente a  Deus por permitir estar mais  urn ano  nesta

Casa.   Parabenizou   o   Prefeito   e   seus   Secretarios   pelos   trabalhos   que   vein

realizando.  Desejou  urn  Feliz  Natal  a todos e  urn  Pr6spero Ano  Novo.  Vereador

Lucas  Santos  de  Oliveira  (MDB):  Cumprimentou  o  Presidente e  o  parabenizou

pela   forma   como   cuidou   dessa   Casa   e   a   forma   carinhosa   que   tratou   os

funcionarios  e  vereadores.  Cumprimentou  os  demais  vereadores,  autoridades  e

pdblico   presente   e   tambem   os   que   assistiam   pelo   facebook.   Ressaltou   a

importancia  da  populagao  participar das  sess6es  dessa  Casa,  pois  e  o  que faz

forga  para  todos  os  projetos  que  passam  por  aqui.  Convidou  toda  a  populagao

para  participar mais das  sess6es.  Disse  que ficou  muito  contente  por ver muitas

pessoas  mais  novas  participando  da  sessao  e  que  assim  como  ele,  que  entrou

sem saber nada e ainda tern muito que aprender,  que esta tentando buscar mais

recursos,   participar  mais  junto  de  seus  colegas.   Espera  que  no  pr6ximo  ano

consiga  realizar  seus  objetivos.  Cumprimentou  a  Secretaria  de  Educagao  pelo

belissimo  trabalho  realizado  este  ano  e  a  Secretaria  da  Assistencia  Social,  pois

segundo  ele  foram  as  duas  secretarias  que  mais  se  destacaram  nos  servigos
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essenciais  de  nosso  municipio.  Parabenizou  tamb6m  o  Presidente  lvam  por ter

destinado  recursos  aqui  desta  Casa  para  a  educagao.  Finalizou  desejando  urn

Feliz  Natal  e  urn  Pr6spero  Ano  Novo  a  todos.  Vereador Valmir  Roldao  Evaldt

(Progressista): Cumprimentou o Presidente,  membros da Mesa Diretora,  colegas

vereadores,  ptlblico que os assistia pelo facebook,  pdblico presente. Agradeceu a

presenga   do   Prefeito,   da   primeira   dama,   da   vice-prefeita,   que   tambem   e

Secretaria  de  Satlde  e  cumprimentou  demais  Secretarios  presentes  esclareceu

que  quando  eles  reclamam  de  algo  na  tribuna  6  porque foi  o  povo  que  solicitou,

pois sao os representantes dos povo. Cumprimentou seu pai, que estava presente

na sessao nesse dia. Solicitou que fosse feito uma mogao de pesar aos familiares

do senhor Valdivino Lopes.  Reclamou mais uma vez das pessimas condig6es das

estradas gerais do municipio e da agua da comunidade de Alto Rio de Dentro que

esta  deixando  a  desejar,  pois  urn  dia  tern  agua  e  no  outro  nao.  Agradeceu  a

presenga  de  todos  e  convidou  para  que  todos  participem  mais  das  sess6es,
inclusive  a  presenga dos  Secretarios,  que venham  prestar mais esclarecimentos.

Vereador   lvam   Carlos   Matos   (MDB):   Cumprimentou   o   Presidente,   demais

vereadores,  Prefeito,  primeira dama,  vice-prefeita e  Secretaria de Sadde,  demais

Secretarios  e   demais   presentes.   Prestou   esclarecimentos   a   respeito   de   seu

governo  relatando  que  inicialmente  foi  feito  higienizagao  dos  estofados,  fachada

frontal da  Camara,  revitalizagao do veiculo,  divis6rias  na  parte superior do  ptedio

da  Camara,  persianas  em  todo  o  pfedio,  servigo  de  instalagao  de  informatica,

troca  da  cozinha,  pintura  da  parte  interna  do  pr6dio,  manutengao de todos  os  ar

condicionado.     Conclusao    da    galeria    de    vereadores,     uniformes    para    os

funcionarios  da  Casa  e  aproveitou  para  parabenizar  toda  equipe  de  servidores

dessa Casa.  Disse que se planejou para esse ano sim,  para tentar ter uma visao

maior  sobre  a  camara  de  vereadores,  nao  s6  como  Presidente,  mas  com  os

demais vereadores,  ptlblico  presente,  de fazer uns  projetos de  resolugao,  visitou

quase  todas  as  Secretarias  para  poder  contribuir  com  o  Executivo,  pois  6  uma

parceria  muito  importante que estao tendo durante esses dois anos  para atender

a  populagao.   Relatou  entao  para  quem  fez  os  repasse,  sendo  estes  para  a

Secretaria   de   Assistencia   Social,    o   qual   foi   destinado   para   o   Centro   de

Convivencia  Fortalecimento  de  Vinculo,  que  sao  as  criangas  que  tocam  violao,
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Convivencia  da  Terceira  ldade,  pois  como  a  Camara  utilizou  o  espago  por  urn

tempo,   achou   importante   contribuir   de   alguma   forma.   Realizou   tambem   urn

repasse  para  a  Secretaria  da  Administragao  que  destinou  para  os  grupos  de

trilheiros deste  municipio.  Salientou  que estes grupos sao  responsaveis por levar

o  nome  do  nosso  municipio  nos  eventos  que  ocorrem  em  outros  lugares.  Fez

repasses  para  Secretaria  de  Obras  e  de  Agricultura  para  incentivar  as  obras  e

para os agricultores.  Para a Secretaria de Educagao o repasse foi destinado para

a escola  Demetrio Alves Fogaga,  onde foi adquirido mesas para o refeit6rio novo,

para  o  Centro  lnfantil  Mini  Mundo  para  a  compra  de  uma  cama  elastica  e  uma

piscina de bolinhas.  Para a escola Afonso Bedinot o repasse foi destinado para a

compra das camisetas dos guardi6es do santuario de  Nossa  Senhora Aparecida.

Tambem   foi   destinado   ao   Projeto   Chute   Certo   para   aqui.sigao   de   kits   com

uniformes.  Ainda  foi   repassado   para  a  escola  Afonso   Bedinot  urn  valor  para

construeao  de   urn   pergolado  de  madeira   para   leitura  e  tamb6m  foi  feito  urn

repasse   para   aquisigao   de   bolas   para   o   Natal   das   criangas.   Por   tlltimo  foi

realizado   urn   repasse   para   a   Secretaria   de   Sadde   para   aquisigao   de   mais

exames.  Agradeceu  a  cada  urn  que  votou  na  Chapa  Unica  para  que  ele  fosse

Presidente  e  estar  a  frente  dos  trabalhos  neste  ano  que  passou.   Prosseguiu

falando  que  durante  o  ano  foi  promovido  uma  Audiencia  Ptlblica  com  a  CEEE

Equatorial,  agradecendo  o  Deputado  Luiz  Marenco,  Presidente  da  Comissao  da

Assembleia Legislativa, que foi quem marcou essa audiencia. Agradeceu tambem

o  Promotor  Marcio  que  deu  total  apoio  para  realizar  esta  audiencia.  Agradeceu

tambem  o  pdblico  que  esteve  presente,  a  comunidade  de  Costaozinho  e  toda

diretoria   da   Comissao   da   lgreja.   Ressaltou   que   muitas   demandas  ja   foram

resolvidas ap6s essa audiencia.  Falou da  questao do ano  politico,  que seus dois

candidatos se elegeram,  onde para  Deputado  Estadual contou  com  a  parceria do

vereador  Ernani,  vereador  Dalmei  e  Secretaria  de  Educagao.  Ressaltou  que  o

candidato a  Deputado  Estadual ja tinha feito uma garantia,  que era de fazer uma

quadra coberta na escola Dem6trio Alves Fogaga, alem de recurso para a escola

Afonso  Bedinot,  para a  construgao de  banheiros adaptados  para o  pr6 de quatro

anos. Agradeceu  ao Executivo pela  parceria que tiveram,  agradeceu  a equipe de

funcionarios  da  Casa  e  do  Executivo  que  prestam  alguns  servigos  para  esta
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trabalho  que  sempre  o  apoiaram  nas  horas  mais  dificeis.  Desejou  sucesso  ao

novo Presidente,  urn Feliz Natal e que o pr6ximo ano seja abenapado para todos.

Ordem  do  Dia:    Projeto  de  Lei  n°052/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que
"ESTIMA  A   RECEITA  E   FIXA  A   DESPESA  PARA  0   EXERcicIO   DE  2023."

Aprovado  por  unanimidade.   Projeto  de  Lei   n°053/2022,  de  autoria  do  Poder

Executivo   que   "AUTORIZA   A   CONCESSAO   DE   INCENTIVO   ATRAVES   DO

PROGRAMA    "PRODEM"    E    DA    OUTRAS    PROVIDENCIAS."   Aprovado    por

unanimidade.   Projeto  de  Lei  n°054/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que
"ALTERA  A  LEI   MUNICIPAL  N°  678,   DE  06   DE  NOVEMBRO   DE  2012   E  DA

OUTRAS    PROVIDENCIAS."   Aprovado    por   unanimidade.    Eleicao   da   Mesa

Diretora,  para o exercicio de dois mil e vinte e tres, sendo que no prazo legal

apresentou a inscrigao de apenas uma Chapa,  nomeada como CHAPA UM, tendo

a  seguinte composigao:  Presidente:  Vilson  Moro;  Vice-Presidente:  Jose  Dalmei

Correa Borges;  Primeiro Secrefario: Valmir Roldao Evaldt; Segundo Secrefario:

Ricardo de Oliveira Lumertz, considerando eleita a Mesa Diretora para o exercicio

legislativo  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  tres,  com  todos  os  votos  favoraveis.  -

Eleigao  da  Comissao  Representativa.  Presidente:  Vilson  Moro,  Secrefario:

Noerci   Roldao  da  Silva  (PTB),   Relator:   Jos6  Dalmei  Correa   Borges  (MDB)  e

Suplente:   Jailson   dos  Santos   (PTB).  Ap6s,   o   Presidente   lvam   Carlos   Matos,

parabenizou  a Chapa  Urn,  eleita  para  a diregao dos trabalhos  legislativos  no ano

de  dois  mil  e  vinte  e ties,  na  pessoa do  Presidente Vereador VIIson  Moro,  e em

seguida,  declarou  empossada  a  nova  Mesa  Diretora,  a  partir do  dia  primeiro  de

janeiro de dois mil e vinte e tres.  Comunicados:  Nao havendo mais nada a tratar

o  Presidente  encerrou  a  presente  sessao  e  lavrou  a  presente  ata  que  sera
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